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ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. δ 

Α3. α 

Α4. δ 

Α5. α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

δ) Σωστό 

ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 
Β1. Σωστό το (i) 
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Μετά το διπλασιασμό της συχνότητας η διαφορά των δρόμων είναι 
ακέραιο πολλαπλάσιο του μήκους κύματος επομένως το σημείο Σ θα 
είναι σημείο ενίσχυσης. 
 

Β2. Σωστό το (iii) 
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ΘΜΚΕ: 



 

2 

 

2
2 2 2

F F

2 2 2 2

F

2 2

F

1 R 1
K W W m 16 mR

2 4 2

1 1
W mR 4 mR

2 2

3
W mR

2

      

   

 

  

 

Β3. Σωστό το (i) 
 
Εφαρμόζουμε την εξίσωση του Bernoulli για τα σημεία Γ και Δ: 
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Εξίσωση συνέχειας: 
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Για την κίνηση μια στοιχειώδους μάζας η οποία εκτελεί οριζόντια βολή 
από το Δ στο Κ έχουμε: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Το σώμα αφήνεται χωρίς αρχική ταχύτητα συνεπώς 
A l 0,4 m  

  

Το 1  φτάνει στη θέση ισορροπίας με ταχύτητα 1   

2 2 1
1 1 1 1 1 1

1

1 1 k 50 mk l m l 0,4 5 0,4 2
s2 2 m 2
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Η κρούση είναι πλαστική  
ΑΔΟ: 

  1
1 1 1 2
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Στο φαινόμενο Doppler πριν και μετά την κρούση ο παρατηρητής 
(δέκτης) απομακρύνεται. 
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Πριν την κρούση:  
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Μετά την κρούση: 
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Άρα 

2

1
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

  
 

Γ2.  

 
 

Θ.Ι.: 
F 0 

 (δεν ασκείται καμία δύναμη γιατί η Θ.Φ.Μ. ταυτίζεται με 
τη Θ.Ι.) 

Τ.Θ.: 
 

1 2 1 2 1 2F F F k x k x k k x             
  

Άρα F Dx     με 1 2D k k 
  

Όμως 1 2k k k 
 , άρα D 2k   

Το συσσωμάτωμα ξεκινά να κινείται από τη Θ.Ι. με max
  

 με νέα 

κυκλική συχνότητα 1 2 1 2

D 2k 100 rad5
sm m m m 4

    
 

  

Άρα 
A 1 5A A 0,2 m
         

  
 

Γ3. Ο δέκτης θα καταγράφει sf
 όταν θα είναι ακίνητος στιγμιαία, δηλαδή 

όταν το συσσωμάτωμα θα βρίσκεται σε ακραίες θέσεις ταλάντωσης. 
Την πρώτη φορά που θα βρεθεί σε ακραία θέση θα έχει περάσει 

χρόνος 

T

4



 καθώς ξεκίνησε από τη Θ.Ι. 

2 2
T s

5

 
  

  
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Επομένως 

T 2
t s

4 20 10

  
   

   
Γ4. Ο ρυθμός μεταβολής της ορμής ισούται με: 

max

max

dp
F Dx

dt

dp
F DA 2kA 2 50 0,2

dt

   

       

  

Άρα 
2
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dp kgm
20

sdt


  

 
 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 
 o

2
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I I I R
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         
 

 o

21 2 9
I 4 8 1 24 25 kg m

2 4 3
        

  
2 2
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M
I I M

2 3


 
   

     
 

Δ2. 

3
W 8 10 0,6

2 2
      

  
8 10 0,9 72 m     

  

72 N m
t


   

   
 
 
 

Δ3. Θ.Μ.Κ.ΕΑ→Β:  A B A B

B A B B A BK K W K K W
 

 

    
  

 

 

A B

A B

A B

A B

A B

B

B

B

B

W U U Mg Mg
2 2

W Mg Mg
2 2

W Mg 1 0,8 Mg 0,2
2

W 8 10 1,5 0,2 24 J

















 

 
      

 

  

   

    
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Επομένως BK 24 J
   

 

Δ4. 
 2 x 2F m w T T m 1       

  

22I T R TR I

T R

  



       

 T R 21
m R

2
 2

R



 2

1
T T m 2

2




   
  

     x 2 2

3
1 2 w 2T m 45 3

2
      

  
 

Τροχαλία: 
 22

TR I TR I 4
R  


   

  
 

cm 22 R 2 R
       

  
 

 

 

2 2 2

2 2

2 2

2 2
4 T I T I T 1,95 100

R 4 10 2

195
T 2T 195 5

2

  

  
       



     
  

 

    x 2 2

2 2

22

4 5 w 2T 2T 45 195

mg 240 240 240

m1
s

       

      

 
  

2 2 2

cm

1 1 1
S t 1 t 2 t t 2s

2 2 2

mt 1 2 2
s

        

     
  

 
Τις λύσεις επιμελήθηκαν οι φυσικοί του Πρότυπου Φροντιστηριακού 
κέντρου Άνοδος: 
   
   Βούρτση Σοφία 

   Γιαννόπουλου Ρούλα 

   Ηλιόπουλος Γιώργος 

   Κασκούρας Δημήτρης 

   Κουλέτου Μαρία 


